1.5.15 Vnit¥ni a vn &jSi uhly trojuhelniku |

Predpoklady:010514

Pedagogickd poznamkaK hodre je mozné fistoupit dv¥ zpisoby. MiZzete Zakm rovnou
piiklad a poté s nimi diskutovat, ktery Uhel by shazni za vajSi zaslouzil
nejvice. Dopedu upozaituji, Ze spravny odhad ma jen mala mensifadyta
bud’ vrcholovy Uhel k vnitnimu Ghlu (je nejvice ven z trojuhelnika),
cely nekonvexni uhel - nélad nekonvexni GhelBA k uhlu S (je to vSechno,
co je venku z trojuhelnika).

Preswdcovat ¥idu, Ze je zbytgné ozndovat jinym jménem stejny uhel, nebo
zbytek do360C° je ©zké a nebyl jsem v tomihis Us@Esny.

Jde také o po#mné znanoucasovou ztratu (minimanl0 minut), vysledky
nejsou moc feswedcive.

Pr. 1: Na obrazku je nakreslen trojuhelrABC. V trojuhelnikuABC jsou vyzngeny
vnitini thly a, B,y . Prekresli obrazek do seSitu a zakresli dpunly, které bychom

mohli ozn&it jako vngjSi.
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H Pr. 2: Co plati pro vnini a jemu odpovidajici Wsi uhel? Vyjadi vnéjSi ahel pomoci
‘ vnitiniho.

' Vnitini a jemu odpovidajici uhel $8i tvori dvojici vedlejSich uhl = jejich souet je 187
- = miZeme psat:
e a,=a,=180C-a



. 131:182:18(?—’3
io y1:y2:]_80°—y

Pr. 3: Dopcitej vSechny vyzngené uhly. Dop&tené hodnoty pis rovnou ddgkresleného
obrazku.

 a=180-152= 28
. [=180°-139 = 42
|y, =180°- 112 = 69
b)



. a=180°-130= 50
| B,=180°- 48 = 132
. y=180°- 95 = 85

Pr. 4: Prohlédni si obrazek. Do levého sloupce napi$ vieplojmenované Wjsi uhly
trojuhelniku, do pravého vSechny pojmenované uhlywi. Do kterého sloupce
pati ahly «xBCA, «CAX, «CBX?
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VngjSi ahly Vnitni thly
y,w,a,p, <CAX £,0, <BCA, «<CBX

Pedagogicka poznamkaZaci rysuji a nii nasledujici fiklad pongrné rychle, proto je
tieba byt pipraven a hodnoty na tabuli kontrolovat. dgitd spudinim prikladu
se domluvime, Ze Skrtnutim ozi@ trojice hodnot, které jsou U@$patr,
zakrouzkovanim pak trojice hodnot, které nejsodizmy zcela fesre.

Pedagogickéd poznamkaDané uhly roz8lim mezi zaky tak, aby sousedé nidirstejné
zadani (trochu toifpomina rozpsitavani i schovce). BhemiesSeni chodim
mezi Z4ky a filis malé trojuhelniky bez milosti SkrtamiiPsani vysledi na
tabuli se snazim, aby Zaci, Kteravidlo objevi dali Sancétm pomalejSim a sy
vysledek nevykikovali nahlas. Jinak se netiéba obavat toho, Ze by se neobijevil
dostaténé paet dostaten¢é presnych vysledk



| PE.5: Narysuj velmi palive libovolny trojihelnik, jehoZ jeden viliti Ghel ma velikosti
10°, 20°, 30°, ...,15C°. Zmet jeho vnitni Uhly. Postupuj tak, abys Ghlygilrco
nejpresrji. Zmefenou trojici Uhli napis na tabuli.

. Uvadime pouzedkteré z moznych trojic ziskanych hodnotiiihl

. 10°;82 ;86 20°:34 ;128 40°;64 ;76
40°:64 ;76 50°;33 ;97 60°:41°:79
| 70°;27 ;83 90°;59 ;37 100°: 25 ;58
| 110°;37;33 120°:42 ;18 130°:27 ;23

zajimavého vSimne§, nikomu (krénxcitele) to neprozrazuj a hledejikhaz, jak se

Pr. 6: Sleduj hodnoty alil, které piSou Tvi spoluzaci na tabuli. Jestlizesgeho
pieswdiit o pravdivosti svého napadu.

Sowet vnitinich ahha trojuhelniku je vzdy 18C° (a + B+ y=180).

Shrnuti: Souwet vnittnich uht trojuhelniku je vZdyl80C°.



